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Αντί Επιλόγου
Το λυσάρι για να μετατρέψεις 
τις υπέροχες ιδέες σου σε 
αποτελεσματικές λύσεις

Είχες ποτέ μια ανεπανάληπτη ιδέα που απλά δεν « περπάτησε »; Είναι 
απογοητευτικό, σωστά;
Υπάρχει όμως ένα απλό μυστικό για να υλοποιήσεις ακόμα και τις πιο 
«κουζουλές1» ιδέες σου!

Οι ιδέες είναι απλώς σκέψεις και όχι απτές λύσεις προβλημάτων. 
Είναι σαν τα όνειρα, ωραίο να τα σκέφτεσαι, αλλά δεν κάνουν πολλά 
από μόνα τους μέχρι να βρεις τον τρόπο να τις ενεργοποιήσεις.

Για να υλοποιήσετε τις ιδέες σας, χρειάζεστε ενέργεια και σχέδιο. 
Χωρίς αυτά τα συστατικά, ακόμη και η καλύτερη ιδέα δεν θα πάει 
μακριά. Τρία είναι τα βασικά στοιχεία που χρειαζόμαστε:

1. Μια ποιοτική Ιδέα (δημιουργική και καινοτόμα)
2. Ένα σαφές Σχέδιο (στρατηγική και οργάνωση)
3. Προσωπική Ενέργεια (προσπάθεια και ενθουσιασμός)

Όταν όμως λείπει ένα από αυτά τα στοιχεία, κινδυνεύετε να κολλήσετε 
ή να οδηγηθείτε σε λάθος λύση, με αποτέλεσμα να μην μπορέσετε να 
μετατρέψετε την ιδέα σας σε κάτι χειροπιαστό.

Η Ιδέα μόνη της είναι όνειρο θερινής νυκτός. Όταν βάλουμε μαζί με 
την Ιδέα και την Ενέργεια θα έχουμε μια Λύση, πιθανόν έξυπνη αλλά 
συνήθως λάθος. Αντίστοιχα όταν δουλεύουμε πάνω σε ένα Σχέδιο 
χωρίς συγκεκριμένη Ιδέα θα αποκτήσουμε μια Λύση που δεν θα 
λειτουργεί για το πρόβλημα που έχουμε.

Μόνο όταν συνδυάσετε Ενέργεια και ένα σαφές Σχέδιο με μια Ιδέα, 
έχετε μια Λύση που λειτουργεί.
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Την επόμενη φορά λοιπόν που θα «κατεβάσετε» μια υπέροχη ιδέα, 
μην την αφήσετε να «αδρανήσει».

Αποσαφηνίστε την ιδέα σας → Οργανώστε ένα σχέδιο δράσης → 
Καταβάλλετε προσπάθεια 

Έτσι θα κάνετε τις ιδέες σας αποτελεσματικές2 λύσεις προβλημάτων!

Υπάρχει όμως ακόμα ο παράγοντας Χρόνος. Και ιδιαίτερα η 
διάσταση της αξίας που δίνει ο χρόνος στην εμπρόθεσμη λύση των 
προβλημάτων.

Η κατανόηση της σχέσης μεταξύ στόχων και προθεσμιών είναι ζωτικής 
σημασίας για την επιτυχία, γιατί οι επιθυμίες μας θα μπορούσαν να 
παραμείνουν ανεκπλήρωτες λόγω χαμένων προθεσμιών.

Ιδέα χωρίς Προθεσμία ισοδυναμεί με φαντασία. Όταν στην Ιδέα 
προσθέσουμε ένα Σχέδιο με Προθεσμία φτάνουμε στην πρόθεση να 
υλοποιήσουμε τον στόχο μας. Επιτυχία στην επίτευξη των στόχων 
μας έχουμε μόνο όταν με συνεπή Δράση εκ μέρους μας η Ιδέα μας 
με την βοήθεια ενός σαφές Σχεδίου υλοποιείτε αποδοτικά3 εντός της 
Προθεσμίας που μας έχει δοθεί.

Για να βεβαιωθείτε ότι επιτυγχάνετε τους στόχους σας εντός των 
χρονικών περιορισμών που σας έχουν επιβληθεί, μπορείτε να λάβετε 
υπόψη τις ακόλουθες συμβουλές:

1. Χρησιμοποιήστε τις αρμόζουσες μεθοδολογίες και εργαλεία 
προγραμματισμού για την οργάνωση του έργου που σας έχει 
ανατεθεί

2. Αναλύστε και σπάστε το έργο σε επιμέρους εργασίες με 
διαχειρίσιμα βήματα ώστε να βοηθηθείτε στον χρονικό 
προγραμματισμό του έργου αλλά να αποκτήσετε και την 
δυνατότητα παράλληλων εργασιών, ενδεχομένως και μέσω 
ανάθεσης έργου σε τρίτους

3. Υιοθετήστε υγιεινές συνθήκες εργασίας θέτοντας όρια στο φόρτο 

εργασία σας και διαπραγματευόμενος τους πόρους (ανθρώπινο 
δυναμικό, χρηματικό κεφάλαιο, υλικοτεχνική υποδομή και 
χρόνο) που χρειάζεστε για τη αποτελεσματική υλοποίηση του 
έργου

Έτσι θα κάνετε τις ιδέες σας αποδοτικές λύσεις προβλημάτων!

Είδαμε μέχρι στιγμής πως μπορούμε να πραγματοποιήσουμε ένα 
αποτελεσματικό και ταυτόχρονα αποδοτικό έργο. Πως όμως αυτό 
το έργο θα μπορούσε εκτός της επαγγελματικής επιτυχίας, να 
εκπληρώσει τους πόθους μας και να μας οδηγήσει στην προσωπική 
ολοκλήρωση;

Η προσωπική ικανοποίηση επιτυγχάνεται όταν η αρχική ιδέα μας 
αποτελεί ένα σημαντικό προσωπικό στόχο. Η επίτευξη του στόχου 
μας δημιουργεί τότε ένα αίσθημα ευτυχίας επειδή κάνουμε αυτό που 
σκοπεύαμε να κάνουμε σε όλη μας τη ζωή.

Κλείνω το άρθρο αυτό με δύο σοφές φράσεις του κορυφαίου Έλληνα 
συγγραφέα των νεώτερων χρόνων, Νίκου Καζαντζάκη.

Δεν υπάρχουν ιδέες, υπάρχουν μονάχα άνθρωποι που 
κουβαλούν τις ιδέες, 

κι αυτές παίρνουν το μπόι του ανθρώπου που τις κουβαλάει.

Έχεις τα πινέλα, έχεις τα χρώματα, ζωγράφισε τον 
παράδεισο και μπες μέσα.

1        Κουζουλός = Σημαίνει « ο τρελός » στην λαϊκή κρητική ομιλία 
2    Όπου αποτελεσματικότητα (effectiveness) είναι η ικανότητα να 
πετύχουμε το βέλτιστο αποτέλεσμα.
3 Όπου αποδοτικότητα (efficiency) είναι η ικανότητα να 
χρησιμοποιήσουμε το βέλτιστο χρόνο για να πετύχουμε αυτό που 
θέλουμε.


